

以身许国岂邀名

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

以身许国岂邀名

“铿锵一生，苦干惊天动地事；淡泊一世，甘做隐姓埋名人”。从林俊德追寻至老一代“两弹一星”元勋们，从王进喜靠近到改革开放时期的“全国优秀共产党员”群英，他们的人生是一首建功国家大业的英雄交响曲，也是一部以身许国的精神教科书。这些英模的卓越贡献和崇高品格，彰显的是中华民族薪火相传、生生不息的精神火种，也展示着共产党人许党报国、矢志不渝的理想信念。

第一段：开篇点题。“铿锵一生，苦干惊天动地事；淡泊一世，甘做隐姓埋名人”，以名言开头，之后引出一系列以身许国者，以英模们的实例指出以身许国的奉献精神支撑着他们在艰辛征程之中永不停歇，引出了本文的主旨：以身许国岂邀名。

以身许国是一种献身民族的舍我大义。著名诗人艾青在诗作中这样感慨：我们的祖先，他们用血肉之躯“为保卫土地，从不曾屈辱过一次”。因为这种“不屈辱”的许国精神，在民族危难时，自有“捐躯赴国难，视死忽如归”的舍生取义者；在民族受凌时，自有“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的大义凛然者；在实现民族理想时，自有“砍头不要紧，只要主义真”的坚定革命者。回望民族独立、人民解放的征程，28年的浴血奋战、前赴后继，无数英烈用“我以我血荐轩辕”的壮烈彪炳史册。仅贺龙元帅的宗亲中，就有2050人为革命英勇献身。爱国以鲜血书写、报国用生命相许，何等的壮怀激烈。

第二段：分论点1——以身许国是一种献身民族的舍我大义。用艾青的诗作感慨：我们祖先的“不屈辱”换来了民族独立、人民解放。紧接着以三个排比句证明了许国精神在民族危难时、在民族受凌时、在实现民族理想时的意义。最后以贺龙元帅的宗亲，2050人为革命英勇献身的例子展现了以身许国的舍我大义。

以身许国是一种燃烧生命的忘我奋斗。有哲人说，许国是生命的燃烧、报国是事业的奋斗。唯有燃烧，方能让人生出彩；唯有奋斗，才可为国家建功。“人的一生可能燃烧也可能腐朽，我不能腐朽，我愿意燃烧起来。”从“导弹之父”钱学森，到“杂交水稻之父”袁隆平；从“两弹一星”功勋，到“感动中国人物”，一个个英模以忘我诠释许国、用奋斗践行报国，生命在许国报国的伟业中熊熊燃烧。邓稼先领军的团队，用一代人的拼搏，完成了一些强国需五代科学家接力攻关的核武研制工程；黄大年回归报国，仅用5年时间，就研发出西方国家需20年才能做成的地球深部探测装备。这种忘我报国，何其可歌可泣。

第三段：分论点2——以身许国是一种燃烧生命的忘我奋斗。以哲人名言开头，许国是生命的燃烧、报国是事业的奋斗。紧接着举了钱学森、袁隆平、“两弹一星”功勋、“感动中国人物”、邓稼先的团队、黄大年等一个个英模的实际事例向我们证明了以身许国是一种燃烧生命的忘我奋斗。

以身许国是一种奉献无悔的大我情怀。共和国的锦绣河山，需要无数儿女无怨无悔地守以坚韧、付以辛劳、献以智慧。舍小我、谋大我者必以天下为己任，忧患着大我的忧患、快乐着大我的快乐、憧憬着大我的憧憬、幸福着大我的幸福。王继才在孤岛中坚守30余年，用自己的坚韧和奉献，换来千家万户的平安；钟扬在青藏高原跋涉16个春秋，用自己的艰辛和智慧，留下创造美好未来的4000万颗种子；李保国在太行山扶贫35个年头，用自己的汗水和知识，造就千百群众的福祉……正是这样奉献小我、成就大我的许国者，撑起了国家富强、人

民幸福的脊梁。

第四段：分论点3——以身许国是一种奉献无悔的大我情怀。文段开头便指出无数儿女以大我情怀守护了共和国的锦绣河山，“舍小我、谋大我者”的作为令人钦佩。用王继才、钟扬、李保国把个人理想融入国家的事例，向我们证明了奉献小我、成就大我的许国者撑起了国家富强、人民幸福的脊梁。

“慨然抚长剑，济世岂邀名。”多少英雄儿女为国家的富强而埋名献身。当今时代，奋斗是最生动的许国，奉献是最可贵的报国。新时代仍需无数“盖以身许国，但求福利民”的中华赤子，赓续自强不息的民族精神、爱国奉献的红色基因，书写俯仰无愧的报国华章。

第五段：总结全文。回顾过往展望未来，呼吁当今中华赤子盖以身许国，但求福利民，书写俯仰无愧的报国华章。

【文章小结】

“以身许国，何事不敢为。”我国人才历来有浓厚的家国情怀，有强烈的社会责任感，重道义、勇担当。在历史的长河里，无数仁人志士为了中华民族独立和振兴上下求索、前仆后继，甚至甘洒热血、慷慨赴死。更需砥砺家国情怀，激发使命担当，最大限度把广大人民的报国情怀、奋斗精神、创造活力激发出来，更加自觉爱党爱国。

【文章结构】

一、开篇点题——以身许国的奉献精神可贵

二、详细论证部分：（一）以身许国是一种献身民族的舍我大义

（二）以身许国是一种燃烧生命的忘我奋斗

（三）以身许国是一种奉献无悔的大我情怀

三、结尾：总结全文。奋斗是最生动的许国，奉献是最可贵的报国

【积累】

1、铿锵一生，苦干惊天动地事；淡泊一世，甘做隐姓埋名人。

2、人的一生可能燃烧也可能腐朽，我不能腐朽，我愿意燃烧起来。

3、舍小我、谋大我者必以天下为己任，忧患着大我的忧患、快乐着大我的快乐、憧憬着大我的憧憬、幸福着大我的幸福。

4、在民族危难时，自有“捐躯赴国难，视死忽如归”的舍生取义者；在民族受凌时，自有“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的大义凛然者；在实现民族理想时，自有“砍头不要紧，只要主义真”的坚定革命者。

5、当今时代，奋斗是最生动的许国，奉献是最可贵的报国。

6、新时代仍需……的中华赤子，赓续……的民族精神、……的基因，书写……的华章。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen